
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Проведена бе среща относно развитието
на сътрудничеството между богословските училища
на Руската Православна Църква и Коптската Църква

На 28 август 2021 г., по време на посещението на делегация от игумени и поселници на египетски
манастири в Санкт Петербург, във Възкресенския Новодевичий манастир се проведе среща за
развитието на сътрудничеството между руските и коптските богословски училища в контекста на
дейностите на Комисията за диалог между Руската Православна Църква и Коптската Църква. 

От страна на Московската Патриаршия на срещата присъстваха ректорът на Санкт
Петербургската духовна академия и семинария, епископ Петергофски Силуан и секретарят на
ОВЦС по междухристиянските отношения, иеромонах Стефан (Игумнов). Коптската Църква беше
представена от ректора на Коптската духовна академия и семинария в Кайро, епископ Михаил,
представителя на Коптската Църква в Русия иеромонах Дауд ел-Антоний и специалния
представител на Коптската Патриаршия доктор Антон Милад. 



Страните обсъдиха текущите актуални планове за сътрудничество в академичната област при
разработването на постигнатите споразумения след резултатите от кръстосаните посещения в
Египет и Русия на делегации от ръководството на руските и коптските богословски училища през
2019 г. Най -близките планове включват продължаване на обмена на делегации, студентски и
преподавателски обмен, съвместно участие в научни конференции, контакти на ниво библиотеки,
регентство и училища по иконопис. 

 ***

Една от приоритетните дейности на Комисията за диалог между Руската Православна Църква и
Коптската църква е развитието на сътрудничеството в академичната област. През май 2015 г. в
Общоцърковната аспирантура и докторантура на името на светите равноапостолни Кирил и
Методий, се проведе заседание на специална работна група за развитието на сътрудничеството
между руските и коптските духовни училища, след което през 2016-2018 г. бяха инициирани
редица съвместни проекти, включително в областта на студентския обмен и съвместното участие в
научни конференции. 

На 6-13 май 2019 г. делегация от Московската духовна академия посети Египет, като посети
водещите образователни институции на Коптската Църква, включително Коптската академия и
семинария и Института за коптски изследвания. На 7-14 ноември същата година делегация от
коптски богословски училища посети повторно Русия. Тематични кръгли маси се проведоха в
Московската духовна академия, Сретенская духовна семинария, в Общоцърковната аспирантура
и докторантура, в Православния Свято-Тихоновски хуманитарен университет и в Руския
православен университет „Апостол Йоан Богослов“. 

  Отдел Комуникации на ОВЦС
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